Rok 2025 (a)

Limit pamieci: 32 MB Limit czasu: 0.50 s

Rok 2025 jest szczegolny, bowiem 2025 = 13 + 23 + 33 + 43 + 53 + 63 + 73 4+ 8% + 93. Ja$ wie, ze na kolejny
tak szczegolny rok bedzie musiat poczekaé 10? lat. To troche dtugo. Dlatego Jas zastanawia sie, czy wczeéniej
nie ma innych lat, ktére sg szczeg6lne, cho¢ by¢é moze w nieco innych sposob.

Wejscie

W pierwszym (jedynym) wierszu wejscia znajduje sie jedna liczba naturalna k.

Wyjscie

W pierwszym (jedynym) wierszu wyjscia powinna sie znalez¢ najmniejsza liczba naturalna R, wieksza od 2025

I mniejsza od 3025, taka, ze R jest sumg k-tych poteg poczatkowych liczb naturalnych albo stowo NIE, gdy
taka liczba nie istnieje.

Ograniczenia

1 <k <20.

Przyktad

Wejscie Wyijscie Wyjasnienie

4 2275 Dla k = 4 odpowiedzig jest 2275,
poniewaz
14 +21 4+ 3% + 41 + 5 + 6 = 2275, a
144+ 2% 4 3% + 44 + 5* < 2025.

Wejscie Wyijscie Wyjasnienie

5 NIE Dla k£ = 5 odpowiedzig jest NIE, poniewaz

pigte potegi kolejnych liczb naturalnych,
réwne kolejno 1, 32, 243, 1024, 3125, . . .,
nie sumujg sie do liczby z przedziatu
(2025, 3025).



Podziat na zbiory trojkowiaste (s
Limit pamieci: 32 MB Limit czasu: 2.00 s

Wielozbior (czyli zbior, w ktorym dopuszczamy powtarzajgce sig¢ elementy) liczb nazwiemy tréjkowiastym,
jesli suma jego elementéw jest podzielna przez 3. Przyktadowo, zbiory {1,2,3} oraz {12} sa trojkowiaste, a
zbioér {2, 2,2, 2} — nie.

Napisz program, ktéry dla danego zbioru N liczb naturalnych {A4;, A, ..., A,} sprawdzi, czy mozna go
rozbi¢ na K niepustych, roztgcznych podzbiordw, z ktdérych kazdy jest trojkowiasty.

Wejscie
W pierwszym wierszu znajduje sie liczba naturalna 7', oznaczajgca liczbe testéw. W kolejnych 27" wierszach

znajdujg sie dane dla kolejnych testow.
Dane dla kazdego testu zapisane sg w dwéch wierszach:

» W pierwszym z nich znajdujg sie liczby naturalne N i K.

* W drugim z nich znajduje sie N liczb naturalnych Ay, Ao, ..., A,.
Wyjscie
W i-tym wierszu nalezy wypisa¢ wynik dla i-tego testu, ktérym jest jedno stowo:

« TAK —jeslizbior { Ay, Ao, ..., A, } moznarozbi¢ na K niepustych, roztacznych podzbioréw tréjkowiastych,
* NIE —w przeciwnym przypadku.

Ograniczenia
1<T <15 1< N,K<1000000,1<A; <108,

Przyktad

Wejscie Wyjscie Wyjasnienie

2 NIE Dla N = 3, K = 3 oraz zbioru {1, 2,3}
33 TAK odpowiedzig jest NIE, poniewaz z tych
123 liczb mozna utworzy¢ tylko dwa niepuste
10 4 zbiory tréjkowiaste.
1272317861328 Dla N =10, K = 4 oraz zbioru

{1,2,7,23,1,7,8,61, 32,8} odpowiedzig
jest TAK. Przyktadowe rozbicie na zbiory
tréjkowiaste:

{7,32},{61,2},{1,7,1}, {8, 23, 8}.



Cigg coraz szybciej rosnacy (c)
Limit pamieci: 32 MB Limit czasu: 0.50 s

Ciag A1, As, ..., A, (dla N > 3) nazywamy coraz szybciej rosngcym, jesli dla kazdego: =1,2,..., N — 2
zachodzi nieréwnos¢ A; 1 — A; < A0 — Aji1.

Napisz program, ktéry dla liczb naturalnych A, B, C takich, ze A < B < C, sprawdza czy moga one by¢
elementami (niekoniecznie sasiednimi) jakiego$ ciggu coraz szybciej rosngcego.

Wejscie
W pierwszym wierszu znajduje sie liczba naturalna T', oznaczajaca liczbe testéw. W kolejnych T" wierszach
znajdujg sie dane dla kolejnych testow.

Dane dla kazdego testu zapisane sg w jednym wierszu, zawierajgcym trzy liczby naturalne A, B, C, pood-
dzielane pojedynczymi odstepami.

Wyjscie
W i-tym wierszu nalezy wypisac¢ wynik dla i-tego testu, ktérym jest jedno stowo: TAK —jesli liczby A, B, C moga
by¢ elementami jakiegos ciggu coraz szybciej rosngcego oraz NIE w przeciwnym przypadku.

Ograniczenia
1<T<100000,1<A<B<C<10%,

Przyktad

Wejscie Wyjscie Wyjasnienie

4 TAK W pierwszym przypadku (1,2, 4) jest
124 NIE ciggiem coraz szybciej rosngcym. W
135 NIE ostatnim przypadku liczby 1,9, 14 sg
146 TAK elementami ciagu (1,2,5,9, 14), ktéry jest
19 14 coraz szybciej rosnacy.



Podzielno$¢ przez 7 (o
Limit pamieci: 32 MB Limit czasu: 0.50 s

Jas fascynuje sie liczbami. Nic wiec dziwnego, ze na imieniny w prezencie otrzymat od rodzicow piekna,
bardzo wielka liczbe S. Rodzice nie wiedzieli jednak, ze Jas najbardziej lubi liczby szczesliwe, to jest takie,
ktére sa podzielne przez 7.

Jas zaraz sprawdzi, czy S jest liczbg szczesliwa. A jesli nie, to czy po matej zmianie moze takg sie stac.
Przez matg zmiane Jas rozumie zmiane doktadnie jednej cyfry o 1, czyli zwiekszenie cyfry o 1 lub zmniejszenie
jej o 1. Przy tym zwigkszenie cyfry 9 o jeden oznacza zastgpienie jej przez 0, a zmniejszenie cyfry 0 o jeden
oznacza zastgpienie jej przez 9 (inne cyfry nie ulegajg zmianie przy takiej operacji).

Napisz program, obliczajgcy na ile sposobow Jas moze dokonaé malej zmiany w liczbie S, tak by stata sie
ona liczbg szczesliwa.

Wejscie
W pierwszym wierszu znajduje sie liczba naturalna 7', oznaczajaca liczbe testéw. W kazdym z kolejnych T’
wierszy znajduje sie jedna liczba naturalna S.

Wyjscie
W i-tym wierszu nalezy wypisa¢ jedng liczbe naturalng — wynik dla i-tego testu (liczbe sposobdéw dokonania
matej zmiany, zeby liczba stata sie szczesliwa).

Ograniczenia

1 <7 <1000.
Kazda liczba S ma nie wiecej niz 10 000 cyfr dziesietnych.

Uwaga

Jas moze zmieni¢ najbardziej znaczaca cyfre liczby S na zero, np. zamieniajgc 9 w liczbie 90 otrzyma 00,
co jest zapisem liczby zero (a wiec liczby szczesliwej). Jas nie moze za$ doktadac¢ zadnych cyfr na poczatku
liczby (udajac, ze zamienia zero wiodgce na jedynke lub dziewigtke).

Przyktad

Wejscie Wyijscie
10 1

1 0

2 0

3 0

4 0

5 1

6 0

7 1

8 1

9 1

10

Wejscie Wyijscie
3 2

2344 0

1902 3

459751



Podstowo z dwoch liter )
Limit pamieci: 32 MB Limit czasu: 0.50 s

Jas miat zapisane na kartce bardzo dtugie stowo S, ktérego kazda literka byta jedng z literek a, b lub c.
Niestety porozcinat je i w ten sposob otrzymat karteczki z krotszymi stowami. Teraz chce odtworzy¢ stowo S,
ale nie jest w stanie, poniewaz prawie go nie pamieta. Pamieta jedynie to, ze S zawierato bardzo dtugie spdjne
podstowo, w ktore nie zawierato co najmniej jednej z literek a, b lub ¢. To za mato informacji by odtworzy¢
S, ale Jas postanowit, ze przynajmniej utworzy z tych krotszych stéw stowo, zawierajgce maksymalnie ditugie
podstowo (nazwijmy je X) nie zawierajace literki a lub nie zawierajgce literki b lub nie zawierajgce literki c.
Poméz Jasiowi i napisz program, ktory obliczy jakg najwiekszg dtugos¢ moze mie¢ podstowo X.

Wejscie

W pierwszym wierszu znajduje sie liczba naturalna N, oznaczajgca liczbe podstéw powstatych ze stowa .S, po
rozcieciu go przez Jasia. W drugim wierszu znajduje sie N stéw Sy, .5,, ..., Sy —kazde z nich zawiera jedynie
litery a, b, c.

Wyjscie

W jedynym wierszu nalezy wypisac jedng liczbe naturalng, ktéra jest réwna maksymalnej dtugosci podstowa
X, opisanego w treéci zadania.

Ograniczenia
1 < N <1000, suma dtugosci stéw S; nie przekracza 10 000.

Przyktad

Wejscie Wyijscie Wyjasnienie

2 8 Jas moze z tych stow utworzy¢ stowo

ccbaa aaaccbceb ccbaaaaaccbceb lub aaaccbcbecbaa.
W pierwszym z nich najdtuzszym
podstowem X jest aaaaacc o dlugosci 7
(nie zawiera literki b), w drugim —
najdtuzszym podstowem X jest ccbcbecb
o dtugosci 8 (nie zawiera a).

Wejscie Wyjscie

3 11

bb bbbbbb bbb



Pienigzki
Limit pamieci: 32 MB Limit czasu: 0.50 s

Jas ma bardzo duzo monet. Doktadniej sg to monety o nominatach A oraz B bajtalarow. Mozemy dla up-
roszczenia zatozy¢, ze pienigzkéw jest tak duzo, ze Jas ma ich nieskonczenie wiele. Mogtoby sie wydawac, ze
nieskonczenie bogaty Jas powinien by¢ zadowolony. .. Niestety Jas zawsze widzi dziure w catym. Zauwazyt,
ze sg takie kwoty, ktorych nie da sie wyda¢ za pomoca jego pienigzkéw. Napisz program, ktéry obliczy sume
tych kwot.

Wejscie
W pierwszym (jedynym) wierszu wejscia znajdujg sie dwie liczby naturalne A oraz B, oddzielone pojedynczym
odstepem.

Wyjscie
W pierwszym (jedynym) wierszu wyjscia powinna sie znalez¢ suma dodatnich catkowitych kwot, ktére nie sg

mozliwe do uzyskania za pomocg pewnej liczby monet o nominatach A i B. Jezeli ta suma jest nieskonczona,
zamiast tego nalezy wypisa¢ infinity.

Ograniczenia
1 < A, B < 100000.

Przyktad

Wejscie Wyijscie Wyjasnienie

35 14 Jas nie jest w stanie wydac kwot 1, 2, 4
oraz 7. Ilchsumato1+2+4+4+7 = 14.

Wejscie Wyijscie Wyjasnienie

4 6 infinity Jas nie jest w stanie wydac zadnej

nieparzystej kwoty.



Powddz ()
Limit pamieci: 32 MB Limit czasu: 0.50 s

W dwuwymiarowej Bajtocji przy gtoéwnej ulicy znajduje sie N wiezowcoéw o ustalonych (by¢ moze réznych)
wysokosciach. Kazdy wiezowiec ma szerokos¢ jednego metra, wszystkie wiezowce stojg obok siebie, na tym
samym poziomie gruntu bez zadnych przerw miedzy nimi. Sytuacja wyglada wigc jak na ponizszym obrazku:

Wyobrazmy sobie, ze dwuwymiarowg Bajtocje nawiedza pow6dz. Nieskonczona, dwuwymiarowa chmura
deszczu leje sie z géry na budynki. Jakie bedzie pole deszczu, ktory utrzyma sie miedzy budynkami? Woda
przelewa sie w lewo lub prawo, gdy osiggnie poziom budynku. Woda nie utrzymuje si¢ na budynku, jezeli moze
Z niego spasc¢ z lewej lub z prawej strony.

Na rysunku ponizej niebieskim kolorem zaznaczono utrzymujaca sie wode (o powierzchni 3 jednostek).

Napisz program, ktéry wczyta wysokosci budynkéw w dwuwymiarowej Bajtocji, wyznaczy pole wody, ktéra
utrzyma sie miedzy budynkami po nieskonczonym deszczu i wypisze wynik na standardowe wyjscie.

Wejscie
W pierwszym wierszu wejscia znajduje sie jedna liczba naturalna IV, okreslajgca liczbe budynkéw. W drugim

(ostatnim) wierszu wejscia znajduje sie ciag N liczb naturalnych A;, pooddzielanych pojedynczymi odstepami.
Sa to wysokosci kolejnych budynkéw stojgcych od lewej do prawej przy ulicy.



Wyjscie
W pierwszym (jedynym) wierszu wyjscia powinna sie znalez¢ jedna liczba catkowita — pole wody, ktéra utrzyma
sie miedzy budynkami.

Ograniczenia
1 < N <500000,1< 4; <10°

Przyktad
Wejscie Wyjscie Wyjasnienie
6 3 Ten test przyktadowy odpowiada

538756 rysunkowi powyzej w tresci.
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